

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Женева с женским лицом | Genève au visage féminin

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 31.05.2010.



Новый мэр Женевы Сандрин Салерно (© TdG)

С завтрашнего дня в должность вступит новый мэр города – представительница Социалистической партии Сандрин Салерно.

|

Dès demain la socialiste Sandrine Salerno est la nouvelle maire de la Ville de Genève.  
Genève au visage féminin

После четырнадцати лет «патриархата» во главе женевского муниципалитета вновь будет дама. Член Административного совета города с 2007 года, отвечающая за финансы и жилищный вопрос, 38-летняя Сандрин Салерно сменит на этом посту Реми Пагани, состоящего в партии под названием «Все налево!» (Сразу заметим, что по-французски здесь нет никакой двусмысленности.) А предыдущей леди на должности мэра Женевы была, в 1996 году, Жаклин Бюрнар, также социалистка. А вообще с 1842 года женщин-мэров было в городе Кальвина всего четыре.

Что нам известно об этом достаточно молодом, но уже состоявшемся политике?

Сандрин Салерно родилась в Женеве в 1971 году от мамы-француженки и папы-

итальянца. Закончила Женевский университет по специальности политология и его аспирантуру по специальности управление государственными структурами. Мама двух девочек. На работу предпочитает приходить в джинсах.

Сандрин Салерно активно отмахивается от упреков в политическом карьеризме. Карьера же ее, или общественная деятельность на пользу города, началась еще в 1990 году, в рамках Университетской конференции студенческих ассоциаций (CUAE). В то время эта организация боролась за отмену повышения университетских сборов.

В 1995 году она вступила в Социалистическую партию, достойно продолжив ее сильную женскую линию, возглавляемую бывшим президентом страны Руфью Дрейфус и нынешним министром иностранных дел Мишлин Кальми-Ре, которую Салерно считает образцом для подражания, наравне с известным французским политическим деятелем Симоной Вейль.

В том же году она была назначена на пост заместителя руководителя программы по правам человека в Центре Европа – Третий мир. Позже она была координатором в Центре «Швейцария-иммиграция» (1997-2001), занималась научной работой в Женевском университете (2001-2006) и университетскими делами в департаменте государственного образования (2006-2007).

В 1999 году, в момент ее вхождения в городской совет, иностранная фамилия внесла некоторый диссонанс в «истинно швейцарский» перечень городских управителей. Что и хорошо для города, в котором, напоминаем, иностранцы составляют 40% населения.

Несмотря на относительную для политика молодость, г-жа Салерно смогла завоевать уважение своих коллег, причем как левых, так и правых. Радикал Пьер Моде, например, описывает ее как «очень умную женщину, прекрасно разбирающуюся в порученных ей вопросах». Вместе они работали над реформой статуса городского чиновника.

Возглавив департамент финансов и жилья, Сандрин Салерно первым делом уволила всех его сотрудников. После чего взялась за реформу правил управления фондом городской недвижимости, попытавшись оказать сопротивление росту арендной платы и покусившись на некоторые привилегии слуг народа. А они этого очень не любят, поэтому Городской совет большинством голосов решил проведение реформы «временно приостановить».

Как сказал Нашей газете.ch известный женевский специалист в области недвижимости, пожелавший остаться анонимным, такая реформа была очень нужна, так как управление городским имуществом находилось в состоянии хаоса в течение нескольких десятилетий, способствуя кумовству и прочим формам «протекции».

Можно надеяться, что теперь, упрочив свои позиции, г-жа Салерно вернется к этому проекту.

Определенного успеха она добилась в качестве главного городского казначея: под ее руководством город завершил 2009 год с положительным результатом в 161 миллион франков. Эта сумма пошла на погашение задолженностей.

Еще один «конек» Сандрин Салерно – вопрос равенства между мужчинами и женщинами. Даже собственную вторую беременность, о которой она официально

объявила уже на четвертом месяце, Салерно использовала как пример того, что можно сочетать личную жизнь с активной профессиональной деятельностью.

В марте этого года главной мыслью традиционного интервью по случаю Международного Женского дня 8 марта, которое она дала газете *Le Matin* вместе со «старшим товарищем по партии» Мишлин Кальми-Ре, было: «Мы хотим показать маленьким девочкам, что все возможно!» Мысль хорошая, но, как любит говорить еще одна известная мне швейцарская феминистка: «Сколько можно бороться за равенство с мужчинами! Ведь давно доказано, что мы их во всем превосходим!»

Помимо политики, Сандрин Салерно любит проводить время со своей семьей, читать и готовить итальянские блюда.

[Женева](#)

[Сандрин Салерно](#)

Статьи по теме

[Цюрих во власти женщин](#)

[Швейцария в прекрасных руках](#)

[Руки вверх и голосуем!](#)

[Выборы в Цюрихе: мэр-phantom против фитнес-инструктора](#)

[Швейцария карабкается вверх по шкале равенства полов](#)

[Все против дискриминации: и женщины, и министры](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/9899>